



打造儿童友好空间 传递城市文明温度

## 咸宁市第五小学街角花园全新亮相

记者 周萱 黄兰芬

“学校周边改造过后不仅更美也更安全了！”“花园虽小，体现了城市的温度……”4月8日，新建成的市第五小学街角花园旁，接孩子放学的家长纷纷表示。

2023年以来，随着市区潜山路改造项目的进行，市第五小学街角花园建设完工，点“靓”了1400余名师生的上学路。

彩色的地面上绘制着清晰的标线，云朵形状的休憩亭和花箱式座椅组成休闲空间，路边非机动车整齐停放……4月8日，在市第五小学门口，记者看到了新建成的街角花园。

花园虽小，在细节处理上毫不含糊。地面上的诗句带来书香气息，呵护未成年人的公益宣传融入其中，流动的曲线设计和充满童趣的造型景观，让这片小小的空间显得生动活泼，与旁边的学校浑然一体。

“市第五小学街角花园是潜山路景观改造提升工程的一个部分，去年10月开始建设，去年年底基本完工。”市项目局潜山路改造项目负责人刘正亮介绍，市第五小学街角花园建设中，进行学校墙体刷新、增设花箱座椅和花朵亭廊、新增排水管沟设施、增设护栏、道路无障碍改造等。

据了解，市第五小学地理位置特殊，处于闹市区，公交站台就在校门口，一直以来存在路面破旧、道路积水、上放学拥堵、停车不规范等问题，影响孩子们的学习环境，也存在安全隐患。

2022年，学校与相关部门对接后，对市第五小学周边交通进行综合治理，优化

路段交叉口交通组织，调整公交车站台位置，增设儿童过街爱心斑马线等。2023年，又将周边改造纳入潜山路改造项目，建设街角花园，对潜山路靠学校路段进行无障碍改造及道路安全视距整治，为学生打造一个友好的上小学环境。

为了解决上下学高峰期人车混行及交通拥堵问题，市项目局对沿街路面进行充分利用、功能分区，将行道树下设置为非机动车停车位，规范学生家长及周边停车。同时将人行道划分为双向，让行人流动更为顺畅。

针对家长拥堵在校门口接送孩子的难题，此次改造中在小学入口两侧各建设一个休息区，一个区设置了两组花箱座椅，另一个区设置了黄色云朵亭廊。家长在休息区等待不怕晒、不怕雨，这里也成为孩子休闲娱乐的空间。

同时，还对学校建筑立面进行改造，校园形象焕然一新。

“这次改造美化了校园周边环境，为孩子们提供安全、友好、有趣的空间。”市第五小学校长程方平说，市第五小学街角花园的建设改造切实提升了学校1400余名师生通行的安全性，为孩子们营造了有序、舒适的环境。如今的道路不仅是交通通道，更是一道融合文化与美感的城市风景线。

刘正亮表示，市第五小学周边的华丽变身是以儿童友好理念引领城市更新的一次落地实践。希望通过这样的实践，让更多人看到“儿童友好”的力量，以儿童为中心，以人性化设计激活城市空间，提升城市的品质与温度，提升城市宜居度。

